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LARGE SCALE AND SMALL SCALE. Topography, landscape and landmarks in the city of Kanazawa.
Our work has began from a reasoning about critical points and potential points of the city, starting from its surrounding environment to urban details. 
The main problem is the same from large scale to small scale: the size of modern urbanism, especially roads, spots(high-rised buildings) and suburbia; these are destroying the historical structure with the urban and environmental landscape. 
We chose to focus on the area between the Kenrouken garden and the Udatsu mountain. This area is characterized from historical sites, modern urbanity and an interesting topography. 
Some spots(high-rised buildings) and a lot of empty spaces, set just for car parks, make us very interesting.

These are not only important critical points but also the places with more potential. We think about Kanazawa and its future. 
We want to design this project as physical and visual linkages between differences parts of the city and its environment, using empty spaces, spots(high-rised buildings), topography, the green system, the water system, to improve the quality of urban life. 
The project developed a new concept of urban green network by using different type of gardens: traditional private gardens, new private gardens on spots(high-rised buildings), semi-private kitchen garden, public green spaces, to enjoy the large biodiversity of this region. 
The functional plan is about botanical and scientific research laboratories in some empty traditional buildings, mixed with public services and modern flat on the spots(high-rised buildings). 
With this plan we are able to attract students and young couples to this part of Kanazawa. 
緑のネットワーク  金沢の地形　-ランドスケープ・ランドマーク・アクティビティ-
私たちはまず初めに、金沢の都市を取り巻く環境からその細部までを論じ、現状の課題や資源を整理した。
金沢における主要な問題点として、バイパス道路や高層ビル、郊外化などに代表される近代のアーバニズムは、金沢の歴史的な都市構造を破壊してきたことが挙げられる。このことは同様に、小さなまちの単位でも言えることである。
そこで、金沢城と卯辰山が織り成す有機的な地形の中に、歴史的な要素と現代的な建築物が溶け込んでいることに焦点を当てる。
そのなかで、いくつかの高層ビルと低未利用地に興味を持った。
これらは、景観的魅力を損なうという点で否定的に捉えられやすいが、様々なポテンシャルを秘める場であると私たちは捉えた。このような視点から金沢の都市の未来をイメージした。
都市生活の改善を行うために、様々な都市環境の間に、低未利用地、高層ビル、地形、緑の生態系、惣構堀、用水等を利用して、空間的・視覚的なつながりであるシークエンスのあり方を計画する。
そして、藩政時代に形成されていた豊かな緑の一体感を尊重し、課題となっている駐車場や高層ビルなどのストックを活用しながら多様なガーデンのあり方を提案する。そしてその総体として、現代に適応した新しい”緑のネットワーク”を提示したい。
例えば、伝統的な日本庭園、高層ビルの上階に設ける新しい形でのプライベートガーデン、パブリックな緑地などが挙げられる。これらの空間を通して、この地域圏の魅力である豊かな生物多様性を、生活者や観光客がまちなかを歩くことで感じ、楽しむことができる。
また、機能面では、科学や自然生態学に関する大学の研究機関を、使われていない伝統的建築物に誘致することも考慮に入れている。
これらの計画を通じて、生活者の生活環境を向上させ、外部の学生や若い夫婦などに対しても魅力がアピールでき、定住を促すことができる。そして、自然と歴史と地域が一体となった持続可能な都市金沢を世界に発信することができる。
