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“Private / Public” + Inside / Outside   PLACE MAKING


While discovering key places in the old city, we found various activities involving multiple kinds of habitants, but not integrating with each other. Our proposal is to create a system to connect them as a network in order to introduce opportunities for the citizens to meet together through community events. By doing this, we would provide the city an opportunity to develop new further key places with new activities related with culture and innovation.

The abandoned spaces, buildings and unused spaces, such as car parking among buildings, are interrupting the continuity in cityscape. we thought about introducing new life and structure into the city through utilizing the discovered unused or disused spaces as breathing spaces and activities, which will form the critical joint points of the network.

Analyzing a traditional town house showed us that, in a narrow configuration, Japanese architects have developed high spatial quality. There is a vast potential of restoration in the protected areas. New usages can be found, and new buildings, respecting the skyline and the spirit of the existent houses, could create a new atmosphere for this city.
『場』と『機会』の形成　～都市のVOID空間のRedesign～
　金沢には多種多様なイベントがあり、多くの住民が参加している。しかし、それらのイベント間での繋がりが非常に弱い。私たちの目的は、新しいシステムによりそれらを一つに繋げていくことで、市民が出会う機会を提供することである。それにより、文化と革新に関する新しい活動を行う、重要な場を創る機会を都市に提供する。
　見捨てられた土地、建物、それらの間にある駐車場などの空間は、街並みの連続性を妨げている。そこで未使用の空間を利用し、新たな生活と構造が生きる空間と活動として都市に導入することにより、ネットワークの重要な節点を形成させる。
　伝統の町家を分析することにより、日本の建築家は、狭い敷地の中で高い質の空間を創り上げていたことが分かった。そして保存地区では、復元の高い可能性が秘められている。新たな用途を発見し、スカイラインと既存建築を尊重した建物は、新たな都市の佇まいを形成する。
