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Urban Regeneration for livability　
The main purpose of our proposition is to link the urban network to the social network. Therefore we developed the idea of three networks connecting the aging population who is living here and a younger population. We think that it is important to stop the sprawl of the city, by making the areas next to the center very attractive for young people, so they want to live here and create a new urban dynamic.

The first proposition is the Pedestrian Network. We propose to reconnect the historic memory to the contemporary city by having different architectural interventions of some modern buildings. The purpose of this project is to give a comfortable surrounding to the local people and attract some new population.

The second is the Landscape and View Network. This network is linking two important historical gates: the entrance of the castle and the gateway next to the Asanogawa Ohashi bridge. The main target is creating a clear pedestrian communication system, which allows a better connection between the different levels of topography and indicates a touristic visiting area. 
The Third is the Community Network. We propose the idea of an Empty House Bank based on the social network. This network links who wants live here and empty house owners. And this Bank plans events to give the opportunity for the habitants to communicate.

The plan of the management organization shows how these networks could become true. We think that the three networks give the people the opportunity to notice Kanazawas potential, create a link between generations and this way regenerate the urbanity. 
居住性向上のための都市再生
　私たちは、社会的なネットワークと都市的なネットワークをつなげることで、高齢化が進んでいる中心市街地の人々と、郊外にすむ傾向にある若い世代のつながりをつくる事を目的とします。中心市街地を若い人が住みたいと思うような魅力的な場とすることや、都市の更新を促進することで、市街地のスプロールを止めることも可能です。
 第一に、歩行者ネットワークを提案します。歩行者優先の道を整備しつつ低層部分を、歴史的なまちなみとして保全していくことで、住民や、旅行者がこのまちに対しての魅力を感じることができるようにします。
 第二に、２つの歴史的に重要な大手門と惣構えの起点とを結ぶことによって、景観のネットワークを作り出します。分かりやすい歩行者道を作り出すことによって、起伏の富んだ地形や、観光エリアをつなぐことで、エリア間のコミュニケーションを誘発します。複数の用途の地域を結ぶことは、世代間の交流を考える上で、重要な要素です。
第３に、社会的なネットワークに基づいた空き家バンクを提案します。これは、金沢市内に住みたいと考えている人と、空き家を持っている人を結ぶ組織です。そして、この空き家バンクは、空き家情報を収集するだけでなく、お祭りやイベントを企画することで、元々住んでいた人たちと、新たにやってきた方々の交流を促します。 
 この３つのネットワークを実現するために、まちづくりをマネージメントしていく組織を考えました。この組織は各プランの実現性を高めるだけでなく、現存する町会組織を基本とし、３つの町内会を一つにすることでエリア同士を結び、新たなネットワークを創出することも可能だと考えました。
 ３つのネットワークにより、金沢をより魅力的な空間にするとともに、人々を中心市街地に呼びこみ、住みやすく、世代間の交流が活発なまちを作り出します。
